
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                            
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΥΠΕΝ) 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & 
ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙKΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Τμήμα Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων (Β΄)
Ταχ. Δ/νση  : Αμαλιάδος 17
     11523 Αθήνα
Πληροφορίες:  Καλλιόπη Κουτσονάκου   
Τηλ. : 2131515316 
e-mail : k.koutsonakou@prv.ypeka.gr  

           

Προς:  
ΥΠΕΝ
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου
Μεσογείων 119, 11526 Αθήνα
(επί της 8606/29.07.2020  ερώτησης)

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων με θέμα: «Αδειοδότηση Φωτοβολταϊκών 
Μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στις πεδινές περιοχές της Μαγνησίας»   

Σχετ:         α) Η υπ’ αριθμ. 8606/29.07.2020  ερώτηση των βουλευτών Παπανάτσιου Α., Αραχωβίτη Σ., 
Παππά Ν., Φάμελλο Σ., Βαγενά Α. & Μεϊκόπουλο Α. με θέμα: «Αδειοδότηση Φωτοβολταϊκών 
Μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στις πεδινές περιοχές της Μαγνησίας»  (Α.Π.: 
ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/74870/875/31.07.2020).

β) Η υπ΄ αριθ. 49828/12.11.2008 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής 
Πολιτικής στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης (ΦΕΚ 
2464/Β/2008) «Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού & αειφόρου ανάπτυξης  για 
τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
αυτού».

γ) H υπ΄αρθ. ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/69722/1108/11.10.2018 Απόφαση Υπουργού & Αν. Υπουργού ΠΕ.Ν 
(ΑΑΠ’ 269 ) με την οποία εγκρίθηκε το Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας και η Περιβαλλοντική Έγκριση αυτού.

Σε απάντηση της (α) σχετικής ερώτησης, με θέμα που αφορά την αδειοδότηση Φωτοβολταϊκών 
Μονάδων στις πεδινές περιοχές της Μαγνησίας, και ως προς το μέρος των ερωτημάτων αυτής που 
άπτεται των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας αναφορικά με την κατάρτιση, έγκριση, παρακολούθηση 
και αξιολόγηση των Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων και των Χωροταξικών Πλαισίων Περιφερειακού 
Επιπέδου,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο αδειοδότησης σταθμών Α.Π.Ε., τίθενται συγκεκριμένα κριτήρια και 
λαμβάνονται υπόψη οι σχετικές παράμετροι για την εγκατάστασή τους, μεταξύ των οποίων 
περιβαλλοντικές και χωροταξικές. Ειδικότερα, το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού (ΕΧΠ ΑΠΕ) 
που ισχύει από το 2008 - (β) σχετικό – δίνει κατευθύνσεις για τη ρύθμιση των ζητημάτων χωροθέτησης 
και εγκατάστασης έργων Α.Π.Ε., λαμβάνοντας υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις τους στο φυσικό και 
ανθρωπογενές περιβάλλον.

Συγκεκριμένα, το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο στο άρθρο 17 προβλέπει κριτήρια χωροθέτησης 
εγκαταστάσεων εκμετάλλευσης της ηλιακής ενέργειας, προκρίνοντας περιοχές προτεραιότητας και 
προσδιορίζοντας περιοχές αποκλεισμού και ζώνες ασυμβατότητας των εγκαταστάσεων αυτών. 



Παράλληλα παραπέμπει στον καθορισμό και πρόσθετων μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος 
κατά την περιβαλλοντική αδειοδότηση, όπως ιδίως καθορισμό αποστάσεων των εγκαταστάσεων από 
περιοχές αποκλεισμού ή από πολυσύχναστους χώρους για αποφυγή οπτικής όχλησης.

Επιπλέον, το ΥΠΕΝ έχει ολοκληρώσει τις διαγωνιστικές διαδικασίες και αναμένεται άμεσα η σύναψη 
δημόσιας σύμβασης μελέτης, προκειμένου να αναθεωρηθεί το υφιστάμενο ΕΧΠ ΑΠΕ με στόχο τη 
διασφάλιση δημιουργίας βιώσιμων εγκαταστάσεων αιολικής ενέργειας διαμέσω της αρμονικής 
ένταξής τους στο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον και στο τοπίο. Επισημαίνεται δε, ότι κατά την 
διαδικασία έγκρισης του «νέου»  Ειδικού  Χωροταξικού  Πλαισίου  για τις ΑΠΕ, προβλέπεται  η τήρηση 
της διαδικασίας διαβούλευσης σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην κείμενη νομοθεσία 
[Ν.4447/2016,(Α’241) και ΚΥΑ ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ/οικ.107017/2006 (Β’ 1225)]. 

Επίσης, σύμφωνα με τη  Χωρική οργάνωση του παραγωγικού συστήματος και ειδικότερα για τις  
Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας του Περιφερειακού Χωροταξικού Πλαισίου της Περιφέρειας Θεσσαλίας 
(γ) σχετικό, προβλέπεται ότι: «Η χωροθέτηση Φ/Β εγκαταστάσεων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
είναι καταρχήν συμβατή σε περιοχές όπου προβλέπεται η ανάπτυξη βιομηχανίας ή/και κτηνοτροφίας, 
ενώ θα πρέπει να αποφεύγεται σε περιοχές όπου προβλέπεται η ανάπτυξη «αστικών» χρήσεων 
(τουρισμός, αναψυχή, εμπόριο, εκπαίδευση, υγεία κ.λπ.)». Επίσης στους όρους, περιορισμούς και 
κατευθύνσεις για την προστασία και διαχείριση του περιβάλλοντος για την προστασία της αγροτικής 
γης σημειώνεται ότι πρέπει να εφαρμόζονται τα ακόλουθα:
«-Να αποτρέπεται η υποβάθμιση, η αλλαγή χρήσης και ο κατακερματισμός της αγροτικής γης και 
ιδιαίτερα της Αγροτικής Γης Υψηλής Παραγωγικότητας (ΑΓΥΠ).
- Οι δραστηριότητες που επιτρέπεται να χωροθετηθούν σε ΑΓΥΠ είναι αυτές που συνάδουν με τον 
χαρακτήρα της, κατά τα εκάστοτε προβλεπόμενα από τη σχετική νομοθεσία.
- Έως και την έκδοση των κοινών υπουργικών αποφάσεων οριοθέτησης περιοχών ΑΓΥΠ, απαιτείται η 
γνωμοδότηση των οικείων Περιφερειακών Επιτροπών Χωροταξίας και Περιβάλλοντος (ΠΕΧΩΠ) των 
Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ως προς το χαρακτηρισμό αγροτικών εκτάσεων ως 
ΑΓΥΠ και το επιτρεπτό της χωροθέτησης δραστηριοτήτων εντός αυτών.» 

      Η  Προϊσταμένη της Διεύθυνσης  
                                          
   
                                    Φωτεινή Στεφανή
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1. Χρον. Αρχείο
2. Δ/ντή Χωροταξικού Σχεδιασμού
3.  Τμήμα Β


	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	Protocol: Α. Π.: Εισερχ. ΥΠΕΝ/ΑΤΚΕ/77696/2451

Ημ/νία: Εισερχ. 07/08/2020

Α. Π. Αποστολέα: ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/74870/875

Ημ/νία Αποστολής: 07/08/2020
	AkrivesAntigrafo: 
		2020-08-07T13:11:07+0000
	Not specified




